

> 防汛救灾

为人民群众生命安全筑防线

——天津防汛泄洪现场直击

天津市应急救援指挥中心内,汇报汛情的电话铃声此起彼伏。

8月1日22时10分,永定河洪水水头到达天津市武清区邵七堤,天津防汛泄洪保卫战正式打响,这也是“九河下梢天津卫”此次防汛的重中之重。

7月28日以来,海河流域普降大到暴雨,局地特大暴雨。7月31日,天津市水务局洪涝灾害防御应急响应提升至

I级。随着永定河、大清河、子牙河上游泄洪量加大,天津境内河道水位逐步上涨。天津市武清区、北辰区立即组织永定河泛区人员转移安置、堤防防守等各项工作。截至目前,天津已完成永定河泛区转移安置人员3.5万余人。

邵七堤村地处天津市武清区与河北省廊坊市交界,是永定河进入天津的“第一站”。记者8月1日下午来到村里时,村民已转移完毕,偌大的村庄仅剩党支部书记、村委会主任寇之明带领几名村干部留守。“一遍一遍挨家挨户敲门,确保人员转移完毕。而且也帮着留意各家情况,让大伙儿安心。”寇之明说。

一脚水、一脚泥地站上邵七堤村北河岸远望,浑浊的水流加速上涨。河

堤较矮处用沙袋临时加高,几位村干部正沿着河堤来回巡查值守,确保能第一时间发现和处置险情。

7月31日下午,武清区大黄堡镇五年级学生张蒙娇随家人来到武清区职业教育中心临时安置点住下。在该临时安置点的人名册上,记者看到,有来自大黄堡蓄滞洪区和永定河泛区内的557名群众转移至此。

临近中午,值守在安置点的武清区职业教育中心主任陈云涛赶到食堂,查看午饭准备情况,四喜丸子、炒菜花刚刚出锅。“一日三餐不仅要足量,而且用的蔬菜、肉蛋都得是新鲜的。”陈云涛说,要让群众来这里能吃好。

来自武清区防汛抗旱指挥部的最新消息显示,该区防汛重点区域大黄堡洼分洪区和永定河泛区4.5万多名群众全部完成转移。

永定河泛区在天津市北辰区有16.94平方公里,在北辰区双街镇附近的北运河畔,施工人员用沙袋构筑起一条长60余米、一人高的堤坝。北辰区水务综合服务中心现场负责人吴佳坤说,为防止水位上涨漫向河畔居民区,从7

月31日晚上10点开始,运河全段开始对封口堵漏。“经过彻夜10余个小时的连续施工,封堵工作基本完成。”

与此同时,2053名群众转移完毕。双街镇工作人员王凯说,他所在的工作小组负责90多户人员转移,从7月28日动员工作就紧锣密鼓地开始了。“整个转运过程不到三小时,秩序井然。”

北辰职专安置点宿舍内,基本的洗漱及床上用品准备齐全,宿舍一楼设有临时医务室,前来支援的医生高伟说,医疗支援队伍24小时一轮班,保障居民医疗需求能及时满足。

电力部门也在密切关注着汛情变化。“我们在北辰职专、大良中学等11个安置点配置了应急发电装备,部署102人实施24小时驻点值守,保障安置点电力可靠供应。”国网天津电力设备部配电处副处长郑锐说。与此同时,对蓄滞洪区等特殊区域提前开展电力设施安全隐患排查,防止次生灾害发生。

从上周末开始,天津市静海区台头镇不少基层干部开始在河道沿线值守。台头镇党委委员王震说,台头镇与河北省交界,大清河与子牙河穿过镇域内,

泄洪压力不小。随着大清河水位持续上涨,大清河东淀蓄滞洪区达到启用条件,自8月1日凌晨2时起启用。

台头镇村民郝汉民说,工作人员这几天入户讲解防洪知识和未来可能撤离的注意事项。“我们两口子把家里东西都归置好了,准备了换洗的衣服,就等通知转移。”郝汉民说。

就在2日上午,静海区发布东淀蓄滞洪区全体人员转移的通告,台头镇、独流镇、王口镇辖区内东淀蓄滞洪区全体人员务必于8月3日12时前全部转移完毕。

根据水文预测,大清河新盖房分泄洪水将于8月6日前后抵达天津,子牙河洪水8月7日前后进入天津境内。从北到南,天津市多条河道出现洪水逐步入境的情况,泄洪形势严峻。

“在洪水来临前,我们紧急对薄弱堤段、堤防进行加厚、加高。”天津市应急管理局水旱灾害救援处副处长张东方说。

天津各部门严阵以待,在基层筑起一道安全防线,守护人民群众的生命安全。新华社记者 新华社天津8月2日电

应急管理部研判 8月份我国南北多地 洪涝灾害风险较高

据新华社北京8月2日电(记者周圆、王聿昊)记者8月2日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,8月份我国南北多地洪涝灾害风险较高;有2至3个台风登陆或明显影响我国;福建、湖北、重庆、四川等局地地质灾害风险高;西南和新疆等部分地区森林火灾等级较高。

国家减灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等召开会商会,对8月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

分析认为,8月份,华北东部、东北、华南西部和南部、西南地区南部等地降水较常年同期偏多,山洪、城市内涝、农田渍涝、风雹等灾害风险较高。有2至3个台风登陆或明显影响我国,接近常年同期;台风活动路径以西北行和北上以及近海转向为主,主要影响我国华东和华南沿海地区。

水利部针对蒙辽吉黑启动 洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月2日电 水利部8月2日10时针对内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江等省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部发布的汛情通报称,2日至4日,松辽流域大部分地区预计将有一次强降雨过程。受其影响,松辽流域尼尔基水库以下嫩江右岸支流、第二松花江下游干支流及松花江干流将出现明显涨水过程。其中,第二松花江下游和松花江上游干流可能出现接近警戒水位的洪水。

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应的同时,向相关省级水利部门和水利部松辽水利委员会发出通知,要求滚动开展雨情、水情监测预报,强化会商研判,科学实施水利工程防洪调度,加强堤防巡查防守,抓好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御,确保人民群众生命财产安全。



▲ 近日,受持续强降雨影响,北京市房山区部分区域发生山洪灾害。8月2日,由消防员、医护人员、志愿者等组成的救援力量有序转运琉璃河镇平各庄村的受灾群众。图为8月2日,在北京市房山区琉璃河镇平各庄村,消防员驾驶冲锋舟转移受灾群众。新华社记者 任超 摄

◀ 8月2日,因强降雨被困北京门头沟山区的列车旅客陆续安全转移。图为8月2日,K396次列车旅客通过铁路转运抵达北京丰台站。新华社记者 陈钟昊 摄

中央组织部划拨4400万元 用于支持北京、河北、天津等地防汛救灾

新华社北京8月2日电 近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求,各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力做好防汛救灾工作,尽最大力度减少人员伤亡,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各级领导干部要加强应急值守,靠前指挥,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施;广大基层党组织和党员干部

要冲锋在前、守好阵地,在防汛救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调,这笔党费要及时拨付给基层,主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众;修缮因受灾损毁的基层党员教育设施。相关省市要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时划拨给基层,投入防汛救灾工作,做到专款专用。

国家发展改革委 下达1亿元 支持北京、河北暴雨 洪涝灾害灾后应急恢复 重建

新华社北京8月2日电 国家发展改革委8月2日发布消息说,为积极应对极端强降雨影响,全力做好防汛救灾相关工作,紧急下达中央预算内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

新华社北京8月2日电 国家发展改革委8月2日发布消息说,为积极应对极端强降雨影响,全力做好防汛救灾相关工作,紧急下达中央预算内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

新华社北京8月2日电 国家发展改革委8月2日发布消息说,为积极应对极端强降雨影响,全力做好防汛救灾相关工作,紧急下达中央预算内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

云南省民族中等专业学校 铸牢中华民族共同体意识 奋力谱写民族工作新篇章



“中华民族共同体意识是民族团结之本”。云南省民族中等专业学校作为云南唯一的省属民族类重点中专,始终沐浴着党的民族政策的阳光雨露,坚持社会主义办学方向,主动融入云南民族团结进步示范区建设规划,进一步深化民族团结进步教育,铸牢全体师生的中华民族共同体意识,绘就了一幅各族师生民族团结、共教共学、融合共兴的时代画卷。

神;举办保护传承创新项目——欢乐彩云之南音乐会教学成果展示,弘扬民族文

化,唱响民族团结主旋律,增进中华民族的认同感;打造文化铸魂工程,建设民族

成都第31届世界大学生夏季运动会 中国队再迎丰收日

9金入账继续领跑金牌榜

据新华社成都8月2日电(记者刘宁、王春燕)成都大运会开赛以来,中国大学生体育代表团捷报频传,2日,中国队有9枚金牌入账,以36金12银12铜的成绩继续领跑金牌榜。射击赛场上演暖心一幕,印度女选手瓦拉里瓦在全场的祝福声中度过了一个终生难忘的生日。

中国队选手当天在游泳、跳水、射击

等项目上表现出色。碧波泳池中,中国队双星闪耀,从福冈世锦赛凯旋的新科世界“蛙王”覃海洋、“蝶后”张雨霏继续乘风破浪,前者在男子100米蛙泳中夺冠,后者在女子50米蝶泳中摘金。小将柳雅欣在女子200米仰泳决赛中率先触壁,中国队还获得了男女4X100米混合泳接力冠军,当日决出的6枚金牌有4枚被中国队收入囊中。

中国队的“神枪手”状态神勇,包揽

射击项目10枚金牌,张倩和胡凯获得

10米气手枪混合团体冠军,张雨和宋布

寒在10米气步枪混合团体项目中夺冠。

在传统强项跳水比赛中,中国队的张

文渡和梁耀辉毫无悬念地分获男子3米板

冠军、亚军。跆拳道赛场上,中国队收获1金1银,徐蕾拿下女子73公斤以上级金牌,崔阳获得男子74公斤级金牌,张博恒、邹敬园、苏伟德、兰星宇和侍聪组队夺得体操男子团体冠军,为中国队再添一金。

田径赛场当天产生6枚金牌。陈冠

锋在男子百米飞人大战中摘得铜牌,这

也是中国队当天获得的唯一一枚田径项

目奖牌。中国队在羽毛球混合团体决赛

中不敌中国台北队,获得银牌。

当天,射击赛场的颁奖仪式现场变

成了全场一起庆生的欢乐景象。在10米

气步枪混合团体项目获得银牌的印度姑

娘瓦拉里万站在领奖台上,在“生日快

乐”的祝福声中,伴着现场观众的掌声,

与一同参加颁奖仪式的中国、美国选手

们拍照留念。

成都大运会不仅暖心,也让人放心。

据新华社成都8月2日电

多项税收优惠政策延续优化至2027年底

据新华社北京8月2日电(记者申铖)记者2日从财政部了解到,财政部、国家税务总局发布多则公告,明确延续优化多项税收优惠政策。

加对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额、按20%的税率缴纳企业所得税政策,延续执行至2027年12月31日。

为继续加大对小微企业的支持力度,推动缓解融资难、融资贵问题,公告称,对金融机构向小型企业、微型企业及个体工商户发放小额贷款取得的利息收入,免征增值税;对金融机构与小型企业、微型企业签订的借款合同免征印花税。

此外,两部门还发布了关于延续执行创业投资企业和天使投资个人投资初创科技型企业有关政策条件的公告,关于延续执行农户、小微企业和个体工商户融资担保增值税政策的公告等。相关政策均执行至2027年12月31日。

特朗普被检方指控试图推翻 2020年美国总统选举结果

新华社华盛顿8月1日电 美国前总统特朗普8月1日在司法部特别检察官官调查中,因涉嫌试图推翻2020年总统选举结果而受到刑事指控。

这份长45页的起诉书说,特朗普尽管在2020年总统选举中落败,但仍决心继续掌权。他在选举日后两个多月时间里散布谣言,声称选举存在足以改变结果的舞弊,还采取非法手段干预计票和试图推翻选举结果。

特朗普因此面临4项刑事指控:密谋欺诈美国、密谋妨碍官方程序、妨碍及图谋妨碍官方程序、密谋妨碍官方程序、妨碍及图谋妨碍官方程序。

试图妨碍官方程序、密谋侵犯他人权利。

起诉书还不指名提到6名特朗普的共谋者,包括4名律师、一名美国司法部官员和一名政治顾问。

特朗普预计8月3日在华盛顿出庭应诉。

这是特朗普2021年卸任以来第三次受到刑事指控。今年6月,他因“不当处理涉密文件”案遭指控。此外,特朗普还因为涉嫌首次竞选总统期间向一名艳星支付“封口费”,在纽约州法院面临伪造商业记录等多项指控。

经济发展社会进步、民族团结和边疆繁荣稳定做出了贡献。

学校先后被命名为“全国民族职业教育示范基地”“全国职业教育民族工艺品设计与制作公共实训基地”“云南民族优秀文化教育示范学校”“云南省职业院校学生管理15强”,先后荣获“全国民族团结进步模范集体”“全国各民族青年团结进步先进集体”“全国职业院校学生工作创新优秀单位”“云南省教育先进集体”等国家级奖项12个,省部级奖项50多个,地厅级奖项300多个。

未来,学校将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记为党育人、为国育才的初心和使命,团结带领各族师生不断铸牢中华民族共同体意识,全面开创民族团结进步新局面,让民族团结奋进之花在云南省民族中等专业学校绚丽绽放,为办好人民满意教育、加快推进强国建设做出新的更大贡献。

李正鹏 安璎 文/图
·专页·